

OFICINAS: MORA, 3
TELEFONOS:
REDACCION, 1973
ADMINISTRACION, 2853

DIARIO CATÓLICO

EDITORIAL

VIVIÓ PARA LA PATRIA*

Sobre la tumba de Calvo Sotelo pudo haberse puesto este epitafio, que honra ya el sepulcro de otro ilustre patriota: "No vivió para sí, sino para la Patria".

Porque en este sexto aniversario de su muerte —crimen monstruoso de la horda, cima triunfal en la vida de un gran patriota— se ve claro, en las proporciones justas que el paso del tiempo agranda, que aquella fué su norma de conducta: entrega total y absoluta, servicio exacto y riguroso, alerta sin descanso en torno a los mejores y más excelsos ideales.

En el bufete y en la tribuna, en las alturas del Poder y en el destierro, en el mitin y en el Parlamento, nada ni nadie pudo desviar su espíritu procer del recto camino. La grandeza de España era su anhelo; y a su servicio puso "talla, tesón y empuje de atleta clásico". De él ha podido decirse que poseía "talento de superhombre, honradez de viejo campesino y austeridad de asceta".

Cuando el odio de los que usurpaban el Gobierno hizose intolerable —habían soñado ser martillos y veíanse reducidos al papel de yunques— y desde el mismo banco azul excitaron a la acción las manos de los criminales, Calvo Sotelo mostró de nuevo su recto temple en aquellas lapidarias palabras que eran testamento y profecía, anatema máximo contra sus verdugos, aceptación gloriosa de su martirio: "Mis espaldas son anchas. Yo acepto con gusto y no desdén ninguna de las responsabilidades que se puedan derivar de actos que yo realice, y las responsabilidades ajenas, si son para bien de mi Patria y gloria de España, las acepto también. Yo digo lo que Santo Domingo de Silos contestó a un rey castellano: Señor, la vida me podéis quitar, pero más no podéis. Y es preferible morir con gloria que vivir con vilipendio".

En la dolorosa conmemoración de hoy, no olvidemos su altísimo ejemplo. Sea éste para todos espejo y norma, orgullo y acicate.



La cripta de la nueva parroquia de San Sebastián

La bendijo ayer el Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo

Ayer por la mañana, a las nueve y media, se efectuó, solemnemente, por el Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo, Dr. Miralles Sbert, la bendición de la cripta de la iglesia parroquial de San Sebastián, una de



El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo Obispo en el momento de la bendición de la cripta de la nueva parroquia de San Sebastián

las nuevas iglesias parroquiales últimamente creadas por nuestro amadísimo Prelado y que está situada al comienzo del antiguo camino de La Vileta, entre las calles de Rafael Rodríguez Méndez y Dámaso Gálvez. Asistió al acto numerosa con-

fluencia de fieles, en su casi totalidad feligreses de la nueva parroquia, y asistieron también, la Junta Protectora de las nuevas Parroquias representada por su Presidente, el Protonotario Apostólico Monseñor don Antonio

Roselló y de Alemaña, y los vocales don Baltasar Forteza y don Felipe Villalonga Blanes, y distinguidos miembros del Consejo Diocesano de Acción Católica.

Asistieron además representaciones del Clero Parroquial de Palma y de las Ordenes Religiosas.

A la hora anunciada llegó al lugar donde se ha de levantar el nuevo templo cuya cripta iba a bendecir, el Excmo. y Rdmo. señor Dr. Miralles Sbert, acompañado de su capellán de honor, Rdo. señor Payraló, siendo recibido por el Protonotario Apostólico Monseñor Roselló y de Alemaña; el Rdo. señor don Bartolomé Martorell, Económico de dicha parroquia, y demás representaciones ya mencionadas.

Seguidamente el Prelado penetró en la cripta del nuevo templo parroquial, donde, revestido de Pontifical, procedió a su solemne bendición, siendo asistido en dicha ceremonia por el mencionado Protonotario Apostólico, y actuando de maestro de ceremonias el Rdo. don Antonio Pou, de nuestra Santa Iglesia Catedral Basílica. A continuación bendijo también el Sagrario.

Fueron padrinos de la cripta el Alcalde accidental de Palma don Jaime Homar, y la Presidenta de la Sección de Señoras del Consejo Diocesano de Acción Católica, doña Carmen Pedrero, viuda de Vidal, y del Sagrario, don Sebastián Covas y doña Clara Madriná de Tugores.

Acabada la bendición, se cantó solemne Te Deum y seguidamente el Dr. Miralles Sbert dió la bendición a los fieles.

Por último, nuestro Prelado pronunció breves frases, anunciando la concesión de diversas indulgencias a cuantos habían asistido a dichos actos y agradeciendo después la labor realizada por la Junta Protectora de las nuevas parroquias, y muy especialmente a su dignísimo Presidente.

A continuación se dió por terminada la ceremonia con el canto por todos los asistentes de "Cristo vence".

Poco después marchó nuestro Prelado, a quien se tributa una respetuosa y cordial despedida.

Seguidamente se celebró en la cripta la primera misa oficiada en ella el Rdo. señor don Bartolomé Martorell, Económico, quien "intra missam" pronunció sentida y adecuada plática alusiva al acto celebrado y a lo que representa la parroquia en la vida cristiana.

Acabada la misa, los asistentes al acto recorrieron la cripta, que se hallaba adornada con mirtos, palmeras y flores, examinando el terreno donde se ha de construir la nueva iglesia, cuyo proyecto es obra del Arquitecto señor Alomar Esteve, quien también asistió a dichas ceremonias.

A las muchas felicitaciones que recibió el Rdo. señor Martorell, Económico de la mencionada Parroquia, unimos la nuestra muy cordial.

En la nueva iglesia parroquial de San Sebastián se celebrará todos los días misa a las siete, a excepción de los domingos, en que se celebrarán dos: una a las seis y media y otra a las nueve.

En lo sucesivo podréis pagar tus cuotas de Subsido Familiar y Sindical, si no practicáis la administración delegada del Subsido, por medio de la nueva libranza de Giro Postal que encontráis en todas las Oficinas de Correos.

Qué es la Marina

La Marina es el conjunto formado por los barcos de todas clases —mercantes y de guerra— y por las bases navales; es la voluntad de prepararse para vencer, en tiempo de paz, y la voluntad de vencer en tiempo de guerra.

El fin primordial de la Marina es el mantenimiento de las comunicaciones marítimas, que no pueden existir sin ella, sin los barcos mercantes que las llevan a cabo y sin los buques de guerra que las protegen y que necesitan, para poder desarrollar su misión, de bases navales propias admirablemente dispuestas y pertrechadas.

Las comunicaciones marítimas constituyen la vida de las naciones, principalmente de las que, como España, tienen amplia costa peninsular y desperdigadas islas y colonias. Sin el camino del mar abierto a la navegación, no se puede exportar ni importar, y ambas cosas son indispensables a la vez, para recibir lo que se necesita y expedir el sobrante de la producción nacional.

Hay, por tanto, que asegurar las rutas del mar y defender, a la vez, la casa propia, el territorio nacional y colonial. Para ello se necesita, sobre todo en España, país eminentemente marítimo, una gran flota mercante, como ya decíamos el sábado, y una potente flota de guerra que vigile el mar, acometa al enemigo e impida que éste pueda acercarse a nuestras costas y hostilizarnos; esto es, una flota que garantice la inmunidad del litoral contra todo ataque. Otra misión de la Armada es cooperar con las fuerzas de tierra.

La flota de guerra necesita para poder desempeñar su cometido, libertad de acción, tener el dominio del mar.

A los barcos de guerra les precisas, como ya hemos indicado, bases navales bien emplazadas y mejor surtidas, para poderse aprovisionar de víveres, combustibles y municiones. Y las necesitan hoy en mayor proporción e importancia que antes porque hoy se practica una estrategia llamada de vigilancia, que consiste, no en estar constantemente en el mar, como se hacía antes, sino realizando salidas rápidas, breves, ejecutadas en masas y sobre objetivos bien definidos.

La Marina ha perdido en consistencia y continuidad en sus operaciones lo que ha ganado en velocidad.

España, nación marítima por excelencia, necesita, como ya hemos indicado, buques y bases que le garanticen el libre uso de las comunicaciones comerciales, pues, sin unos y otras, en caso de conflicto, quedaría dividida. Y el Caudillo dará a España lo que necesita: las flotas y las bases que le son indispensables para su libertad.

Una flota militar es la fuerza destructora de buques de acción eminentemente dinámica. Sus armas: el cañón, el torpedo, la mina, los humos de ocultación y la bomba de aviación.

El cañón es el arma naval por excelencia: siendo ello así, la potencia militar en el mar es el buque artillero, con la máxima potencia ofensiva y la máxima protección, características que reúne el acorazado o buque de línea.

La flota militar ha de ser un conjunto armónico y proporcionado que tenga como fundamento el acorazado. Los barcos tienen un radio de acción, mayor o menor según sean su clase y las posibilidades de aprovisionarse, cosa que, en caso de guerra, sólo pueden hacer en sus propias bases, que en mayor número y de mayor importancia necesitan las naciones imperiales.

La existencia de una buena Marina de guerra presupone también máquinas propulsoras cada vez más económicas en buques de mayor desplazamiento en igualdad de capacidad combati-



Un aspecto de la ciudad de Sebatopol, totalmente en ruinas, a la entrada de las tropas alemanas

Noticias del Brasil

El Embajador de España va a inspeccionar los campos de concentración de los alemanes

Se prohíbe la circulación de todos los automóviles particulares

Río Janeiro. — El Embajador de España en esta capital, señor Fernández Cuesta, ha salido, en visita de inspección, para el S. del Brasil.

Allí se encuentran los campos de concentración de los alemanes retenidos por la policía. El Embajador tratará de comprobar el fundamento de las denuncias alemanas que alegan que los prisioneros son maltratados.

ORDEN DEL PRESIDENTE

Río Janeiro. — El Presidente Vargas ha ordenado que dejen de circular por todo el territorio nacional todos los automóviles particulares, a partir del próximo día 15 del actual.

EFE

Para que Ucrania se convierta en el granero de Europa

Esfuerzos de la administración alemana

Berlín. — Los esfuerzos de la administración alemana de Ucrania tienden a convertir esta región en el granero de Europa.

Los resultados obtenidos hasta ahora permiten afirmar que, a pesar de las circunstancias, han sido rebasadas las mejores esperanzas.

Se acometen planes para incrementar el número de aves. Ya ha sido posible exportar, en los pasados meses, 13.000.000 de huevos para los abastecimientos de Europa.

EFE

Comentarios

Antonio de Nebrija

Otro centenario a la vista: el del gran humanista español Elio Antonio de Nebrija o Lebrija, cuya fecha precisa de nacimiento no se sabe con certeza, si bien supónese que fué en 1442.

Y por cierto que se trata de una figura culminante en el renacimiento humanístico iniciado en los días de los Reyes Católicos, época en que para rayar y levantar bandera en este punto se precisaba ser un genio sin ningún género de facha o petulancia, oro puro y nativo y no alhaja de similor. Eran los días en efecto, en que en la misma corte de Isabel de Castilla sobresalía una doña Beatriz Galindo, apellidada "la Latina", mujer docta en lenguas clásicas que enseñaba latín a la misma reina y a las infantas; en que florecieron un Lucio Marineo Sículo, y un Pedro Mártir, de Anglería, y un Arias Barbosa, y un Pedro Fajardo, y un Serafín Centelles, y tantos otros varones tan nobles de linaje como en el cultivo de las humanidades; a Nebrija cabe sin embargo la palma entre todos ellos.

Una simple ojeada a la multitud de obras que escribió basta para convencerse de ello y acreditarlo no sólo como renacentista de cepa sino como un talento casi enciclopédico. Por lo pronto, su pericia en latín había sido, después de sus tiempos, muy difícilmente superada; dominaba además el griego y el hebreo como si fueran sus propios idiomas; por ende no es extraño que el influjo de sus trabajos se haya dejado sentir hasta nuestros días; sus "Introducciones in latinam grammaticam" hace cinco siglos sirven para formar verdaderos latinistas.

No menos famosa es su "Gramática sobre la lengua castellana", la primera puede decirse que se editó —"En el año del Salvador de mil ccccxxij, a xvij de Agosto", reza el colofón—, y en punto a casticidad y fundamentos filológicos es fuente asimismo de consulta todavía muy apreciada de los verdaderos eruditos; con la cual obra compete su no menos popular y conocida obra titulada "Elegancias romanzadas".

De sus aptitudes nada vulgar para la crítica dan testimonio además sus traducciones y comentarios sobre Virgilio, Terencio, Persio y Prudencio; editó también las obras de Dioscórides.

Abarcó al mismo tiempo Nebrija conocimientos esculturarios y arqueológicos, como lo prueban sus "Scholia in epistolas Pauli, Petri, Iacobi et Ioannis"; y metióse además en el estudio de la cosmografía, afirmándose a este respecto que fué el primero que midió en España un grado del meridiano terrestre.

Un genio de tal calibre y altura no podía pasar inadvertido al Cardenal Fray Francisco Ximénez de Cisneros, así que al acometer ésta la magna empresa de la edición de la Poliglota Complutense, a Antonio de Nebrija encomendó el gran Cardenal todo lo relativo a la Vulgata, aparte de los trabajos de colaboración que prestó el Nebriicense en el estudio del texto griego de la Biblia.

Anotemos finalmente su traducción al latín de la Crónica de los Reyes Católicos escrita por Hernando del Pulgar y atribuida a Nebrija por haberla editado un nieto de éste; y consignemos también para gloria del padre el nombre de su hija Francisca de Nebrija, digna sucesora de aquél en la cátedra salmantina. C.

El Delegado Nacional de Prensa, en Soria

Soria. — El Delegado Nacional de Prensa, don Juan Aparicio, acompañado de su secretario particular, ha llegado a Soria en el tren correo desde Burgos.

Fué recibido en la estación por el Gobernador Civil y Jefe Provincial, Delegado Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, representante del Ayuntamiento y de la Diputación, directores de la Prensa local y varias jerarquías del Partido.

Inmediatamente después se dirigió a la Jefatura Provincial del Movimiento cuyos locales recorrió y seguidamente a la Sección Femenina. Luego en unión del Gobernador Civil y Jefe provincial del Movimiento visitó el Museo Numantino, del que hizo grandes elogios.

Por último orló ante la imagen de San Sazurio, patrón de la ciudad.

PRODUCTORES!
Más de 3.000 Préstamos Nupciales otorgará la Caja Nacional de Subsidios Familiares a los que proyectando contraer matrimonio en septiembre lo soliciten antes de finalizar Julio.

LA DERROTA SOVIETICA EN EL DON

Jarkow y Kurts, a 300 kms. detrás de las vanguardias alemanas

En este sector los soviets han perdido 88.689 prisioneros y se les ha destruido o capturado 1.007 carros blindados y 1.688 cañones

LA AGENCIA REUTER RECONOCE LA GRAVEDAD DE LA BRECHA ABIERTA EN EL SISTEMA DEFENSIVO RUSO

Cuartel General del Führer. — Comunicado especial.

Las tropas alemanas y aliadas, muy bien secundadas por los ejércitos aéreos, han derrotado de modo aplastante al enemigo en operaciones ofensivas llevadas a cabo a oeste del Don, desde el veintiocho de junio a nueve de Julio.

Después de la conquista de Voronech, el día siete, el Don ha sido alcanzado en una extensión de trescientos cincuenta kilómetros, al sur de dicha ciudad y han sido conquistadas varias cabezas de puente establecidas en la otra orilla del río. Este frente queda comprendido entre el Don y ciudades de Jarkow y Kurts que actualmente han quedado a trescientos kilómetros de la

La marina de guerra italiana ha sido reforzada con numerosas unidades

Los tres acorazados que fueron torpedeados en Tarento han reanudado sus servicios

Roma. — La prensa romana hace resaltar en varias informaciones la parte importante que ha tomado la marina de guerra italiana en las operaciones contra el enemigo desde el comienzo de la guerra.

En ese tiempo, dicen, los acorazados italianos han recorrido más de 10.000 millas, los cruceros más de 15.000 y los destructores casi 40.000.

Recuerda la prensa que fueron tres los acorazados torpedeados y averiados en el puerto de Tarento. Uno de ellos, el "Littorio" por tres torpedos; pero las tres unidades han podido reanudar sus servicios, dos a los cuatro meses; y el tercer acorazado año y medio después.

La marina italiana ha perdido varios cruceros, tres de ellos el 28 de marzo de 1941. Los británicos han sufrido la pérdida de mayor número de unidades.

Los periódicos romanos también indican el hecho de haber sido reforzada la marina italiana con numerosas unidades botadas después de estallar la guerra.

EFE

retaguardia, y donde no hay ya efectivos enemigos apreciables.

Según informaciones recibidas hasta ahora se han hecho ochenta y ocho mil seiscientos ochenta y nueve prisioneros, y han sido capturados o destruidos mil siete carros blindados, y mil seiscientos ochenta y ocho cañones, así como infensa cantidad de otras clases de armamento y material de guerra diverso.

Además han sido derribados quinientos cuarenta aviones soviéticos. Las cifras de prisioneros y del botín aumentan constantemente sin que figuren en ellas trescientos noventa tanques destruidos en el curso de los ataques enemigos rechazados a norte y noreste de Orel.

Continúa sin descanso la persecución de los restos del enemigo.

Estocolmo. — La batalla del Don adquiere de cada vez mayores y más gigantescas proporciones, esencialmente a la extensión del campo de batalla.

Se comenta en los círculos militares que se desarrolla desde Voronech hasta Stalino y desde el Donetz al Don, donde los combates de carros e infantería se desarrollan aún en la región de Voronech, por la que los alemanes han forzado el paso del Don en diversos puntos.

Los elementos blindados de Von Bock se encuentran ya a 250 kilómetros más al sur.

El comunicado soviético de la noche última, anuncia que se combata en la región de Kanteriorowka, en la vía férrea de Moscú a Rostov.

Según revelación importante del comunicado soviético es mencionada la localidad de Libitalsk, situada sobre el Don a 60 kilómetros al Este de Slaviansk.

Los alemanes parece que han desencadenado un ataque en este sector en dirección a Vorochilgrad.

Su objeto es encontrar a las unidades que descienden a lo largo de la vía férrea de Moscú a Rostov. Cuando esta unión se efectue habrá conseguido el Ejército de Von Bock la maniobra más vasta y el cerco que jamás hayase hecho en Rusia.

Londres. — Acerca de las actuales operaciones en el frente oriental escribe Analyst, comentarista "En su ataque hacia el sur y ocupación de Rossosh sobre el ferrocarril de Rostov a más de ciento sesenta kilómetros al sur de Voronech, Von Bock ha ensanchado considerablemente el frente. La evacuación por los rusos de Stary y Oskul se interpreta como demostración de que el avance alemán amenaza cortar las comunicaciones importantes de las masas soviéticas.

Estas parece haberse retirado a tiempo, pero han dejado el camino abierto a los alemanes en dirección al sur a lo largo del ferrocarril.

Estambul. — El Gobierno turco ha acordado una especial vigilancia en las fronteras Este y Sur, ante el temor de que la ruptura de frentes rusos provoque un éxodo hacia Turquía de indeseables bolcheviques.

Timoschenko ha perdido sus comunicaciones principales ferroviarias, la única buena con Moscú, lo que constituye un gran éxito de los alemanes.

El contraataque ruso en Orel, al suroeste de Voronech si se mantiene debe amenazar el flanco izquierdo de Von Bock en su avance hacia el Este.

Los alemanes rechazan otros ataques rusos en la región del lago. Los rusos decían haber concentrado importantes fuerzas al Este del Don dispuestas a lanzarse contra Von Bock, pero la rapidez del avance alemán hasta Rossosh indica claramente que tal resistencia no ha sido ofrecida.

Es imposible, añade, ocultar la gravedad de la brecha abierta en el sistema defensivo ruso, bien se dirija Von Bock al Volga o a Rostov y al Cáucaso.

Una cosa está perfectamente clara y es que el objetivo primordial de Von Bock es desorganizar y destruir los ejércitos soviéticos que le dificultan el paso hacia donde se dirija.

Berlín. — Al comentar el actual desarrollo de la ofensiva alemana en el sector Sur del frente Oriental, en los círculos militares de la capital del Reich se afirma que ha fracasado el proyecto de Timoschenko de concentrar sus efectivos en el Cáucaso.

Se afirma asimismo que la gran batalla del sector meridional ha aumentado en gran extensión, y la persecución de las tropas soviéticas adquiere tales proporciones y en un frente tan extenso, que no puede hablarse de movimientos estratégicos.

Estocolmo. — Noticias de procedencia soviética reconocen que las operaciones desencadenadas por las fuerzas alemanas hace quince días, se extienden actualmente en un frente ininterrumpido de 320 kilómetros de longitud.

Se reconoce francamente en Moscú, dice el informe citado, que la situación es muy grave. La nación —agrega— se encuentra dispuesta a hacer mayores sacrificios que nunca.

Berlín. — Los diarios de la tarde comentan el comunicado especial que anuncia la victoria del Don y destacan que las informaciones procedentes de la U.R.S.S. dejan ver la gravedad de la situación en que se encuentra el ejército bolchevique.

Estambul. — El Gobierno turco ha acordado una especial vigilancia en las fronteras Este y Sur, ante el temor de que la ruptura de frentes rusos provoque un éxodo hacia Turquía de indeseables bolcheviques.

Delegación Provincial del Frente de Juventudes

Campamentos y Estaciones Preventoriales
Todos los muchachos menores de 13 años que se hayan inscrito para asistir a los Campamentos y Estaciones preventoriales, se presentarán en esta Delegación Provincial...

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.
Palma, 10 de Julio de 1942.
El Jefe del Servicio Provincial de Campamentos y Albergues, Juan Sastre. — V.B.: El Delegado Provincial, Francisco Mas.

Diputación Provincial
La Comisión Gestora acordó subvencionar el "Carro de la Beata" y apoyar la solicitud de mejora de comunicaciones marítimas...

De Lloseta
Fiesta de Acción Católica
De fiesta mayor, resultaron los actos con que las jóvenes de Acción Católica celebraron sus primeras actividades en nuestra parroquia...

EMPRESARIO!
Si por reciente disposición debes pagar el Subsidio Familiar directamente a tus trabajadores, presenta la liquidación del segundo trimestre (Abril, Mayo y Junio) durante el mes de Julio.

Audiencia Territorial
Sala de Vacaciones
El próximo miércoles, día 15, comenzará a actuar en esta Audiencia la Sala de Vacaciones, integrada por los señores Magistrados don Enrique F. Alvarez, como Presidente; don Cayetano R. de los Ríos y García, don Luis Rosselló Sendra y don Carlos Sambat Chicoy.

Salida de los excursionistas de «Ya»
El viernes último, a bordo del vapor "Rey Jaime I", salieron para Barcelona los excursionistas madrileños que han visitado nuestra isla, en viaje organizado por nuestro estimado colega el diario "Ya", de Madrid, en colaboración con la "Agencia Cook".

Boletín religioso
MARTES, DIA 14
San Buenaventura, obispo y doctor y santa Adela, vg.
Cuarenta Horas
Concluyen en San Felipe Neri, en honor de la Virgen del Carmen. Todo como el día anterior, con solemne Te Deum antes de la reserva.

Peste porcina
Declarada oficialmente la existencia de peste porcina en el ganado de cerda de los términos municipales de Villafranca y Santa Margarita, según Circulares insertas en el "Boletín Oficial" de la provincia, correspondiente al 23 de junio próximo pasado, y comprobada la aparición de la misma enfermedad infecto contagiosa en los términos de Santañy; Felanx; Campos; Manacor; Arta; Montuñi; Petra; Lloret de Vista Alegre; Sineu; Santa Margarita; Muro; La Puebla y Pollensa.

250 HORAS DE LUZ
con linterna eléctrica. Bazar Eléctrico, Sindicato, 149.

Cortinas contra las moscas
Se fabrican todas medidas
Bazar Eléctrico — Sindicato 149 — Teléfono 1825

Otras funciones
En San Francisco se celebrará solemne fiesta en honor de San Buenaventura.

Capítulo Provincial de Padres Capuchinos
Leemos en la prensa de Barcelona:
En el reciente Capítulo Provincial celebrado por los Padres Capuchinos, quedaron nombrados los siguientes superiores:

Patrono
Tu que a tantas obligaciones atiendes, y tantos sacrificios te impones, ¿qué haces para tu propia previsión?
EL SEGURO PATRONAL de MUTUA BALEAR te ofrece ocasión de hacer algo para tí mismo.

Notas de sociedad
Boda
En la capilla de la Virgen Milagrosa de la Misión, se celebró el enlace de la distinguida y bella señorita Angelita Bibiloni Rosselló, con nuestro amigo don Angel Barahona Bermejo, Interventor en Baleares del Instituto Nacional de Previsión.

Antonio Fortuny, don Alfonso Victory y esposa; don María Huélin Rocamora, don Juan March Monjo y la señorita María Ricarda.

En el vapor «Ciudad de Melilla» han llegado procedentes de Alicante don Manuel, don Amparo y don Emilio de Luque, don Isabel Rodríguez Valdés, don Bartolomé Tous Garau, don Matilde Nadal Bosch, don Lorenza Vicens Rosselló y don Juan Lliteras Perelló.

En el mismo vapor han llegado procedentes de Ibiza, don María Tur Torres, don José Guasch y don Francisco Ribas PERSONALES.

Han sido nombrados, en virtud de concurso, Oficiales primeros del Cuerpo de Telegrafos, los Oficiales provisionales alumnos de la Escuela Oficial de Telegrafación, don Pedro Salom Ferrer y don Francisco Far Negro.

FINCAS: urbanas y rústicas al 6 y 7 por 100 neto, vende LUQUE. Compra-Venta de fincas Buencarral, 18; Madrid. — Delegación en Palma: Lonjeta, 11

VENDA VD. SUS JOYAS
objetos de oro y plata y se beneficiará en la Fábrica de Platería Calle Blanquerna, núm. 13 Entrada carretera de Sóller

Para Cristales, Espejos y Vidrios de todas clases OBISALERIA O A M P S Fábrica de Espejos Avenida Alejandro Rosselló, 118

HUERTA
de dos cuarteradas con casa, vandería, molino, estanque; etc. cerca estación. Vendo libre. Informes: Harina, 11-1.

CASA JUAN FULLANA
Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión Calle Herrería, 191

SE VENDE DE OCASION
Máquina rompedora de almendras; Motor 2 1/2 H.P. tipo Bernat; Motor Eléctrico 2 H.P., todo en buen estado. Informes: "Anuncios Mallorca".

DR. ANGUERA
Del Hospital Provincial Aparato digestivo
Almorranas. — Fisura de ano Tratamiento médico. (Sin operar) Consulta de 11 a 2 Apuntadores, 10. — Palma Teléf. 22-71

mencionados términos, debiendo tener en cuenta por Autoridades, Funcionarios y demás personas interesadas las medidas sanitarias siguientes para su rigurosa aplicación en defensa de la importantísima riqueza que en Mallorca representa esta especie de ganado.

Zona infectada. — Términos municipales de Santañy, Villafranca; Arta; María; Sancellas; Felanx; Campos; Manacor; Montuñi; Petra; Lloret de Vista Alegre; Sineu; Santa Margarita; Muro; La Puebla y Pollensa. Zona sospechosa. — Los demás términos municipales de la Isla de Mallorca.

El Ferrol del Caudillo. — Ayer se inauguró el primer campamento de verano de "Auxilio Social" denominado "Rodríguez Sanjurjo", en memoria del primer jefe del Movimiento de esta ciudad muerto por Dios y por España en acto de servicio.

Después de los gritos de ritual se cantó el "Cara al sol". Los niños acogidos fueron obsequiados con una comida extraordinaria que presidieron las autoridades y jerarcas.

Para pasar una temporada en el Campamento nacional de Santa María Barcelona. — El próximo miércoles se espera la llegada, procedentes de Italia, de 25 miembros de la organización juvenil italiana, que, invitados por la Delegación del Frente de Juventudes español, pasarán una temporada en el Campamento nacional de Santa María en el Escorial.

Acudirán a recibirlos a la frontera de Port-Bou algunos miembros de la organización juvenil de Barcelona que acompañarán a los expedicionarios Barcelona, donde permanecerán 24 horas y después continuarán viaje a Madrid.

Llamamiento de la J. P. provincial de Barcelona Barcelona. — Con motivo de la Exaltación del Caudillo, la Jefatura provincial CNS ha hecho pública una en que dice que espera que los industriales y el comercio de Barcelona y su provincia gratifiquen sus productores con pagas extraordinarias, demostrando la vez más la colaboración con el nacional-sindicalismo.

EL ALEMÁN
Cuartel General del Führer-Comunicado ordinario:
La aviación alemana, en ataque diurno ha arrojado bombas sobre las instalaciones portuarias de la costa caudales y Mar de Azof y ha proseguido los ataques destructores contra las columnas enemigas que se retiran, así como contra pasos de los ríos y comunicaciones de los refuerzos al Norte y Noroeste de Orel.

EL INGLÉS
El Cairo.—Comunicado:
"Antes del amanecer del día de julio nuestras tropas efectuaron ataques en el sector meridional y durante el curso de la jornada efectuaron un avance de ocho kms. aproximadamente en dirección Oeste, a lo largo de la férrea de El Alamein, capturando algunos prisioneros causándose daños y pérdidas enemigas."

EL ITALIANO
En la zona de El Alamein, desarrollan actualmente nuevos combates. Las fuerzas de gas han realizado fuertes ataques que fueron rápidamente rechazados en el centro del flanco. La lucha en el flanco fue especialmente encarnada.

En el sector meridional, las tropas del Eje en un ataque sorpresa, obligaron a los aviones a repliegarse.

La aviación italo-alemana operó ampliamente las operaciones terrestres.

El 50.º Regimiento de las operaciones sobre la retaguardia del enemigo, bombardeó y destruyó los depósitos de material y concentraciones de vehículos automóviles, provocando heridas y incendios.

En el curso de numerosas combates fueron alcanzados por las pérdidas al adversario que se le derribaron 36 aviones de los que 17 lo fueron por las aviones italianos del 1.º y 4.º W. miento aéreo y 19 por cazabombarderos.

Los acródomos de Mallorca fueron atacados día y noche por formaciones de bombarderos de aviación gravemente las instalaciones. Los cazas de los derribaron 12 aviones enemigos.

Tres de nuestros aparatos han regresado a su base de las operaciones de la jornada.

FARMACIA Y LABORATORIO BINESTRA
Análisis orina, sangres, etc. San Miguel, 57; tel. 11

"FINCAS GAYA"
Bolsa de Compra-Venta Calle Rubí, 29, 1.º

FIESTA DE LA «SEMANA DEVOTA». — PROCESION

Ayer, domingo, con motivo de celebrarse la fiesta principal de la "Semana Devota" de la Virgen del Carmen, se celebraron en el templo Carmelitano, solemnes cultos en honor de la excelentísima Reina de los Cielos, la Virgen del Carmen.

Con tal motivo, la iglesia de los PP. Carmelitas hallábase ricamente adornada con damascos, plantas y flores, así como profusamente iluminada, dando grato golpe de vista.

Por la mañana, a las 8:30 se celebró piadosa misa de Comunión general, la cual viose en extremo concurrida asistiendo a la misma los muchos asociados a la "Semana Devota", acompañados de sus familiares, así como grandísimo número de fieles, durante el reparto de la Sagrada Eucaristía, largo rato.

Durante la misa, pronunció inspirada plática, el Rdo. P. Salvador del Espíritu Santo, C. D. A las once, tuvo lugar la solemne misa mayor, siendo el celebrante el Rdo. Sr. don Magin Domenech, Pbro. Capellán Inspector de la Base Naval, al que asistieron de diácono y subdiácono, respectivamente, los Rdos. S. Salvador y José Manuel, P. D.

La presidencia religiosa, estuvo a cargo del Protonotario Apostólico, Excmo. e Ilmo. señor don Gabriel Palmer, asistido del Rdo. don Magin Domenech, don Antonio Amengual, Pbro. y del P. José Manuel, C. D.

En otra presidencia figuraban: el Secretario General del Gobierno Civil, Sr. Fiol, representando al Excmo. Sr. Gobernador Civil; el Comandante de la Base Naval; y el Alcalde accidental.

Cerraba la marcha la banda del Tercio de Infantería de Marina. Una vez regresada la religiosa comitiva en el templo, ocupó el púlpito el Rdo. P. Martín, pronunciando breve discurso de gracias.

La continuación, se celebró, como final, solemne besamanos, cantándose, durante el mismo, la Salve, el Himno Carmelitano y el Salve, Reina de los Mares.

La festividad de San Cristóbal
(Retirado de la edición del sábado)
El Grupo del Automovilismo de Baleares, en colaboración con el "Automóvil Club de Mallorca", celebró, en la iglesia de la Merced, solemne misa rezada a San Cristóbal, su Santo Patrón, con motivo de su festividad.

El altar mayor, donde se celebró la misa, se hallaba espléndidamente adornado e iluminado, estando presidido por un gran cuadro de San Cristóbal, orlado por la bandera nacional, y a cuyos lados se habían colocado las banderas del Movimiento.

Celebró la misa el Rdo. Padre José Inglés, Mercedario. En representación del Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo - Obispo de Mallorca, asistió, ocupando su puesto en el presbiterio, el M. I. señor don Francisco María Ortega de la Lorena, Arcediano.

Asistieron el Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, don Juan Bautista Sánchez; el Delegado Provincial de Educación Popular en representación del Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento; el Gobernador Militar; el Almirante - Jefe de la Base Naval; el Coronel-Jefe de la Región Aérea; el General Inspector de Fortificaciones; el Alcalde accidental; el Presidente de la Audiencia; un representante del Delegado de Hacienda; el Ingeniero Jefe de Obras Públicas; y el Presidente del Automóvil Club de Mallorca.

Asistieron también la Delegación Provincial de la Sección Femenina, acompañada de la Secretaria; representaciones de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire y buen número de fieles, entre los cuales se destacaban muchos socios del Automóvil Club con sus familias, y una Sección, sin armas, del Grupo Automovilista de Baleares.

Terminada la misa, se efectuó el desfile y bendición de vehículos automóviles.

En la iglesia de Santa Fé Siguiendo tradicional costumbre, en la iglesia de Santa Fé, se celebraron solemnes cultos en honor de San Cristóbal, Patrón del Gremio de Cristóbal y automovilistas.

Durante la mañana, de seis a diez, se celebraron misas rezadas, viéndose todas ellas muy concurridas, especialmente la de las siete y media que fué de comunión general, predicando sentida plática el Rdo. P. Antonio Pericás, Franciscano.

A las diez se cantó tercia y a las diez y media solemne misa mayor, oficiando el Rdo. D. Arnaldo Seguí, Vicario, asistido de los Rdos. don Antonio Rosselló y don Baltasar Salvá de diácono y subdiácono, respectivamente.

Se cantó la partitura del Maestro Ribera, predicando el mismo orador de la mañana.

A las doce, tuvo lugar la tradicional bendición de autos, presentándose en mayor número que en años anteriores.

Se inauguró en Ferrol del Caudillo el primer campamento de verano "Auxilio Social"

Próxima llegada de miembros de la juventud italiana invitados por el Frente de Juventudes

El Ferrol del Caudillo. — Ayer se inauguró el primer campamento de verano de "Auxilio Social" denominado "Rodríguez Sanjurjo", en memoria del primer jefe del Movimiento de esta ciudad muerto por Dios y por España en acto de servicio.

Después de los gritos de ritual se cantó el "Cara al sol". Los niños acogidos fueron obsequiados con una comida extraordinaria que presidieron las autoridades y jerarcas.

Para pasar una temporada en el Campamento nacional de Santa María Barcelona. — El próximo miércoles se espera la llegada, procedentes de Italia, de 25 miembros de la organización juvenil italiana, que, invitados por la Delegación del Frente de Juventudes español, pasarán una temporada en el Campamento nacional de Santa María en el Escorial.

Acudirán a recibirlos a la frontera de Port-Bou algunos miembros de la organización juvenil de Barcelona que acompañarán a los expedicionarios Barcelona, donde permanecerán 24 horas y después continuarán viaje a Madrid.

Llamamiento de la J. P. provincial de Barcelona Barcelona. — Con motivo de la Exaltación del Caudillo, la Jefatura provincial CNS ha hecho pública una en que dice que espera que los industriales y el comercio de Barcelona y su provincia gratifiquen sus productores con pagas extraordinarias, demostrando la vez más la colaboración con el nacional-sindicalismo.

EL ALEMÁN
Cuartel General del Führer-Comunicado ordinario:
La aviación alemana, en ataque diurno ha arrojado bombas sobre las instalaciones portuarias de la costa caudales y Mar de Azof y ha proseguido los ataques destructores contra las columnas enemigas que se retiran, así como contra pasos de los ríos y comunicaciones de los refuerzos al Norte y Noroeste de Orel.

EL INGLÉS
El Cairo.—Comunicado:
"Antes del amanecer del día de julio nuestras tropas efectuaron ataques en el sector meridional y durante el curso de la jornada efectuaron un avance de ocho kms. aproximadamente en dirección Oeste, a lo largo de la férrea de El Alamein, capturando algunos prisioneros causándose daños y pérdidas enemigas."

EL ITALIANO
En la zona de El Alamein, desarrollan actualmente nuevos combates. Las fuerzas de gas han realizado fuertes ataques que fueron rápidamente rechazados en el centro del flanco. La lucha en el flanco fue especialmente encarnada.

En el sector meridional, las tropas del Eje en un ataque sorpresa, obligaron a los aviones a repliegarse.

La aviación italo-alemana operó ampliamente las operaciones terrestres.

El 50.º Regimiento de las operaciones sobre la retaguardia del enemigo, bombardeó y destruyó los depósitos de material y concentraciones de vehículos automóviles, provocando heridas y incendios.

En el curso de numerosas combates fueron alcanzados por las pérdidas al adversario que se le derribaron 36 aviones de los que 17 lo fueron por las aviones italianos del 1.º y 4.º W. miento aéreo y 19 por cazabombarderos.

Los acródomos de Mallorca fueron atacados día y noche por formaciones de bombarderos de aviación gravemente las instalaciones. Los cazas de los derribaron 12 aviones enemigos.

Tres de nuestros aparatos han regresado a su base de las operaciones de la jornada.

FARMACIA Y LABORATORIO BINESTRA
Análisis orina, sangres, etc. San Miguel, 57; tel. 11

"FINCAS GAYA"
Bolsa de Compra-Venta Calle Rubí, 29, 1.º

Los comunicados de guerra de ayer

(Viene de la 4.ª página)

El resultado avariado con bombas. Después de los ataques efectuados por la aviación británica contra la ciudad de Flensburg, la noche de ayer algunos aviones ingleses bombardearon la ciudad de Danzig. Las bombas provocaron daños materiales en los barrios habitados de la ciudad. Numerosos niños encontraron la muerte en un hospital que fué destruido. 14 de los aviones atacantes fueron derribados.

EL ITALIANO

Roma. — Comunicado italiano del domingo: "Reiterados ataques adversos en el sector costero de la posición de El Alamein han obligado a duros combates todavía en curso. La presión enemiga, apoyada por medios blindados ha sido detenida y doce carros armados del tipo pesado fueron destruidos."

La aviación ha cooperado activamente a la batalla interviniendo con bombardeos y ametrallamientos sobre las filas enemigas. 14 aviones británicos han sido derribados por los cazadores del Eje.

Han continuado las acciones de bombardeo sobre Malta. Formaciones italo alemanas han atacado las instalaciones de Halfar, Gaveña y Mikaba, infligiendo a la RAF la pérdida de seis aparatos. Algunas bombas fueron lanzadas anoche por los aparatos ingleses en los alrededores de Caltanissetta. No se ha originado ningún daño."

LOS INGLESES

El Cairo. — Comunicado británico conjunto de guerra en el frente medio correspondiente al domingo: "El día 11 de julio nuestros tropas del sector septentrional entre las que figuran contingentes imperiales australianos, han consolidado sus posiciones en el territorio enemigo ocupado en el avance de la víspera hacia el Oeste; fueron hechos más de 3.000 prisioneros y capturados cañones y vehículos de transporte, destruyéndose 18 carros. En el sector central nuestras columnas armadas y nuestra artillería libraron combates con el enemigo."

En el sector meridional la actividad enemiga fué escasa según informes de nuestras columnas móviles.

Se ha registrado intensificación de la acción aérea enemiga en los sectores avanzados. Nuestros cazas derribaron tres aparatos del Eje y averiaron otros muchos. Nuestros bombarderos ligeros han atacado concentraciones de vehículos en Marsa Matrux, así como la navegación de este puerto. En este ataque se provocó un gran incendio que duraba a las cuatro horas de iniciado. Nuestros cazas de gran radio acción llevaron a cabo con éxito operaciones de combate contra las embarcaciones de pequeño tonelaje enemigas que navegaban entre Marsa Matrux y Mubruk. En un combate con una formación de "Junker 52" nuestros cazas derribaron dos de los aparatos y averiaron otros bombarderos pesados. En un ataque diurno sobre Bengasi se han registrado impactos en buques y muelles. En combates aéreos sobre Malta nuestros cazas han derribado tres aviones enemigos. De todas las operaciones citadas no han regresado tres de nuestros aparatos."

LONDRES

Comunicado del Ministerio del Aire: "El sábado, poco antes de la medianoche, varias escuadrillas de bombarderos "Lancaster" efectuaron un importante astillero de construcción de submarinos en Danzig. La acción fué llevada a cabo desde una altura muy superior a la de las bombas y tanto el astillero como la base de submarinos fueron duramente atacados. Casi al mismo tiempo otra escuadrilla de bombarderos atacó un astillero de construcción de submarinos de Flensburg. Varias bombas hicieron explosión en la rampa de lanzamiento de los submarinos. De las citadas operaciones no han regresado tres de nuestros aparatos. En la noche del sábado al amanecer nuestros bombarderos lanzaron minas en aguas enemigas. Faltan dos de los aviones que efectuaron este servicio."

EL NORTEAMERICANO

Washington. — El Departamento norteamericano de Marina anuncia la pérdida de cinco submarinos torpederos de la costa oriental de los Estados Unidos y en el mar de las Antillas.

DEPORTIVAS

BALONCESTO

Baleares venció, por 28-8, a Zaragoza

en partido para el Campeonato de España de la Sección Femenina

Durante los minutos preliminares del encuentro baloncestístico de anoche, en "S'Aigo dolça", los temores de la carrera triunfal de las falangistas mallorquinas sufrían un frenazo surgieron en no pocos espectadores impresionables.

—Tiran bien al cesto estas baturras!—decían más de dos; parecían rápidas. Así, cuando Caldentey dió la señal de comenzar la contienda, la expectación a tono con los nervios de las jugadoras, andaba por las nubes.

Pero, a medida que fué, pasó el tiempo—a las primeras de cambio, en realidad—los ánimos de los que anhelaban el triunfo isleño se sofocaron y pasó la zozobra. Porque, una vez más, quedó patente la superioridad de nuestras muchachas.

En estas —cómo no?—peralaba la trascendencia de lo que se dirimía, como pesaba en las de Aragón. Pero la mayor clase de las de acá hizo, que supieran sobreponerse al "susto", y con apto mo y seguridad, imponer una superioridad que no había de tardar en ir reflejándose en el marcador. Las de las orillas del Ebro, en cambio, defraudaron a aquellos que en el prólogo, tantas probabilidades les habían atribuido: su presumida "fiereza" ucdóse en agua de borraja.

En los primeros veinte minutos, el dominio de las baleáricas fué absoluto casi; y si la suerte les hubiera acompañado en el resto a la cesta, el tanteo hubiera revestido proporciones inusitadas. Después, en la segunda mitad, reaccionaron algo las zaragozanas y presionaron, pero la buena táctica de las mallorquinas, a base de arrancadas sueltas, dió al traste con sus intentos ya que siguió subiendo el tanteo en favor de nuestros colores, que acabaron triunfando nada menos que por 28—8.

HIPICAS

Fué ayer como se esperaba

Deporte claro: cinco pruebas a cual más interesante

Y se esperaba una excelente tarde. Deporte claro, exactitud en el cumplimiento de los preceptos reglamentarios en cada una de las carreras, y como consecuencia cinco pruebas a cual más interesante, pese a que en algunas de ellas dejaron de concurrir varios de los productos inscritos para tomar parte en ellas.

Es lástima que al entusiasmo del público que acude lleno de fe a las reuniones en el Hipódromo, responda a veces con poco calor la actuación de los propietarios de caballos, que no cuidan de presentar a todos los que se inscriben, con lo que no deja de restarse emotividad a las competiciones.

De todos modos las de ayer resultaron brillantísimas. Anotemos el triunfo en la primera y en la segunda, respectivamente, de "Estrellita" y "Danisel", quedando colocados tras ellos "Leal" e "Histrión", y pasemos a reseñar brevemente el desarrollo de las tres pruebas siguientes, en las que se encerró el máximo interés de la tarde.

En la tercera rieron, durísimamente la victoria "Cita" y "Delirio". En verdad era difícil predecir durante el desarrollo de la lucha quién sería el vencedor.

FUTBOL

Homenaje a la Junta Directiva del "C. de F. Barcelona"

Barcelona. — El próximo pasado viernes, por la tarde, celebró sesión la Comisión interina del "C. de F. Barcelona" que ha de regir a la entidad hasta que la Federación Catalana de Fútbol designe oficialmente a la nueva junta directiva. Los reunidos tuvieron encendidas y fervorosas palabras de elogio y agradecimiento para el Marqués de la Mesa de Asta, que ha llevado al "Barcelona" al logro del máximo galardón del fútbol español.

Finalmente, en presencia de los más destacados jugadores y atletas azulgranas fué ofrecida a los directivos salientes una copa de vino español.

CITROEN 5 HP

sedan vendo 5 cubiertas imborrables. Obispo Campins, 34.

PAGO BIEN

objetos de oro y plata, papeletas de empeño. — Vidriera, 27 1.º de 10 a 1 y de 4 a 8.

CUEVAS DEL DRACH

PUNTUALIDAD. Se suplica para asistir a los Conciertos de los Domingos y Serenades a las DOCE MENOS CUARTO. Diez minutos después, quedará cerrada la Cueva hasta

CICLISMO

Delio R. triunfó otra vez

en la etapa de ayer, 12ª de la «Vuelta a España»

Berrendero lleva ya 12 ms. de ventaja

Reinosa. — El italiano Bambriella ganó el sábado la etapa Santander—Reinosa, de 120 kms. con el tiempo de cuatro horas, treinta y tres minutos y veintiseis segundos, a una media horaria de 26'300 kilómetros.

En segundo lugar y a cuatro segundos entró Berrendero. En la subida al Castillo Pedro, primer alto puntuable venció Berrendero, seguido de Bambriella y en la cuesta del Escudo, fué éste quien llegó primero.

Gijón. — Ayer, domingo se corrió la XII etapa de la IV vuelta ciclista a España. En el collado de Carmona, puntuable para el gran Premio de la Montaña, llegó en primer lugar Berrendero, seguido del italiano Bambriella.

POLISPORTIVA

El programa para el 18 de Julio

Pruebas ciclistas y de natación para productores. — Carrera de camareros

Como era de esperar, el programa deportivo que, organizado por la obra sindical de "Educación y Descanso" se desarrollará el próximo día 18 de Julio, Fiesta de la Exaltación de Trabajo, ha sido del pleno agrado de los productores a quienes está dedicado y que han de ser actores y centro del mismo.

En definitiva las competiciones a celebrar son las siguientes: A las 11:30: Carreras ciclistas para señoritas. A las 13: Carreras de camareros.

PARTIDO DE JUVENILES EN SOLLER

En Sóller, los equipos juveniles titular y del "C. N. Palma" jugaron un encuentro amistoso, primero de los dos concertados para la adjudicación de un bello trofeo.

Ayer, los sollerenses obtuvieron una clara y merecida victoria, triunfando por 31-16.

Ministerio del Ejército

Subsecretaria Representación de la División Española de Voluntarios en Mallorca (Gobierno Militar)

Con el fin de formalizar la documentación del personal de la División Española de Voluntarios que tengan que percibir los devengos correspondientes a su estancia en Alemania y que hayan regresado a España por cualquier motivo, pasarán por las Oficinas de esta Representación los días hábiles de 18 a 19 horas a partir del próximo lunes día 13.

Una exposición de productos argentinos en Madrid

Madrid. — El sábado inauguró la Exposición de productos argentinos, cuyo acto, organizado por la Embajada de la Argentina en Madrid, asistió el Ministro de Agricultura don Miguel Primo de Rivera, otras autoridades y selecta concurrencia.

Hizo uso de la palabra el Embajador de la Argentina Dr. Adrián Escobar que pronunció frases de amable reconocimiento por el esfuerzo realizado por España en su país y le contestó el Ministro, agradeciéndole sus manifestaciones. Los visitantes contemplaron luego la colección de productos de exportación del suelo y de la industria argentina que se exponen y entre los que destacan toda clase de productos de ganadería.

El curso de Jefes provinciales de Artesanía se clausuró en Madrid

Madrid. — Presidido por el Vice-secretario General del Partido, camarada Luna, acompañado del Jefe Nacional de Artesanía y otras jerarquías, se ha celebrado la clausura del curso de jefes provinciales de la Obra Sindical de Artesanía.

El curso han asistido cuarenta y cuatro camaradas, durante estos últimos días. En primer lugar, el camarada Luna efectuó una visita a los talleres, donde se han realizado las enseñanzas teóricas y prácticas, examinando, juntamente con las jerarquías que le acompañaban, los trabajos allí realizados.

El Secretario Nacional de la Obra señor Arias Blanco, pronunció el último tema del curso, destacando el sentido de responsabilidad que debe llenar la vida de todos los jefes provinciales y seguidamente el Vice-secretario General del Partido, pronunció un interesante discurso.

Finalmente, el señor Luna conversó con varios cursillistas, entre ellos con un camarada ex combatiente en la División Azul, que luego de regresar a Rusia, antes de reintegrarse a su domicilio, se incorporó al curso, en cuya participación había sido admitido. El Vice-secretario General del Partido tuvo frases de especial afecto y felicitación para este heroico combatiente.

El Comité de Trabajo del Congreso hindú adopta la política anti-británica bajo la dirección de Ghandi

Shangai. — El Comité de Trabajo del Congreso de la nación hindú ha decidido adoptar la política anti-británica bajo la dirección del mahatma Ghandi.

La decisión tendrá que ratificarse por la Asamblea anual del Congreso, a menos que de aquí a entonces no se modifique la actitud de los ingleses hacia la India.

Un transporte con carros hundido por los italianos

Roma. — Un barco enemigo de cinco mil toneladas que transportaba carros blindados, fué hundido, según anuncia la agencia Stefani, como complemento al comunicado militar italiano del 10 de julio.

En la tarde del 9 de julio, entre Haifa y Jaffa, aviones torpederos italianos divisaron un vapor escoltado por un crucero auxiliar, un contratorpedero y un cañonero. A pesar del fuego nutrido de estos barcos, los aviones lanzaron el ataque. Uno de ellos arrojó un torpedo desde menos de 600 metros de distancia y el proyectil alcanzó de lleno al barco de transporte que se hundió en pocos momentos.

Los tripulantes de la aeronave italiana pudieron observar sobre la cubierta del buque que se hundía, numerosos carros de asalto.

La formación italiana regresó a su base sin novedad.

El Comité de Trabajo del Congreso hindú adopta la política anti-británica bajo la dirección de Ghandi

Shangai. — El Comité de Trabajo del Congreso de la nación hindú ha decidido adoptar la política anti-británica bajo la dirección del mahatma Ghandi.

La decisión tendrá que ratificarse por la Asamblea anual del Congreso, a menos que de aquí a entonces no se modifique la actitud de los ingleses hacia la India.

Un transporte con carros hundido por los italianos

Roma. — Un barco enemigo de cinco mil toneladas que transportaba carros blindados, fué hundido, según anuncia la agencia Stefani, como complemento al comunicado militar italiano del 10 de julio.

En la tarde del 9 de julio, entre Haifa y Jaffa, aviones torpederos italianos divisaron un vapor escoltado por un crucero auxiliar, un contratorpedero y un cañonero. A pesar del fuego nutrido de estos barcos, los aviones lanzaron el ataque. Uno de ellos arrojó un torpedo desde menos de 600 metros de distancia y el proyectil alcanzó de lleno al barco de transporte que se hundió en pocos momentos.

Los tripulantes de la aeronave italiana pudieron observar sobre la cubierta del buque que se hundía, numerosos carros de asalto.

La formación italiana regresó a su base sin novedad.

PERFIL DE GUERRA

El rápido avance de los alemanes en Rusia

Esquema táctico de la actual batalla en el frente ruso. — La situación en Egipto

El destino histórico del Nilo

"Las tropas rápidas alemanas azanzan velozmente hacia el Don"; así rezaba el comunicado del Gran Cuartel general del Fuhrer; y esto quiere decir que en Rusia las cosas van, para las fuerzas alemanas y sus aliados, a pedir de boca.

Si el lector tiene a mano un pequeño mapa, no ha de serle difícil seguir el esquema táctico de la batalla, que comenzó el primero de julio, el día mismo de la caída de Sebastopol, y que se desarrolla principalmente en Ucrania, es decir, en la región que constituye el camino necesario para el Cáucaso, y en la cual las operaciones pueden tener un sentido más inmediatamente paralelo con las que se están desarrollando en África del Norte.

Al iniciar los bolcheviques su ofensiva de Jarov, se situaron al noroeste y suroeste de la capital industrial de Ucrania. Desde la copiosa derrota que les infligió Von Bock, la línea de combate se reformó, aunque persistía, entre Kursk y Kramatevs-kaya una curva amenazadora. Sobrevino la ofensiva alemana al sur de Jarov, durante la cual las fuerzas aliadas del Reich franquearon por varios puntos el río Donetz; fué ocupada Kupiansk y vadeado el río Askel, que ciñe a dicha población.

Posteriormente avanzaron los alemanes, partiendo de Kursk. Ha debido por consiguiente, formarse una bolsa posiblemente sin cerrar todavía, en la que se encuentra Bielgorod o Beigorod, importantísimo centro industrial y nudo de comunicaciones de primer orden que permitirá a los alemanes utilizar el ferrocarril de Kursk a Kupiansk.

En resumen: una tercera parte del frente ruso, desde Orel hasta Taganrog, se halla en franco movimiento hacia el este; y aunque la resistencia en estas primeras jornadas en tierra es fuerte, tal vez más que en junio de 1941, según comunica un corresponsal de guerra, en cambio en el aire puede decirse que la aviación del Reich no tiene enemigo. Tal vez, debido a esa hegemonía aérea, el comunicado de Berlín, de ordinario parco, puede hoy anunciar, en son de triunfo, que "las fuerzas rápidas alemanas avanzan velozmente hacia el Este". La marcha sobre el Don, importantísimo objetivo, se efectúa en las más favorables circunstancias, con Crimea—flanco derecho—libre de enemigos y cuando los pertrechos que los anglosajones podrían enviar a la URSS por la ruta del Golfo Pérsico es presumible que rindan viaje en el Próximo Oriente, donde están haciendo muchísima falta.

El magno centro industrial de Voronej, sobre la orilla derecha del Don, debe, según esto hallarse seriamente amenazado y su caída significaría que el importante curso de agua había sido salvado y que se hallaba en pleno desarrollo el envolvimiento de una zona de la Rusia meridional, mayor que media España. Esta es la colosal maniobra que parece adivinarse tras un minuto.

El delta del Nilo, inundado de junio a octubre, se presenta ante las tropas de Rommel el mariscal de prestigio legendario. De igual manera se le presentaba el desierto y lo venció. Y es que las grandes unidades geográficas; mares; desiertos; cordilleras, son obstáculos o son caminos. Depende de la calidad moral del valor militar del hombre que esté sobre ellos. Lo que para los pusilánimes era una barrera — el desierto — para Rommel fué un paso. Lo será igualmente la gigantesca marisma del Nilo? Una nueva batalla se va a librar en este trozo de planeta que parece tener un destino dirimiente de las grandes contiendas humanas. La sombra de Napoleón I en Abukir. El Cairo y las Pirámides: las sombras de los grandes capitanes egipcios, babilónicos, persas, helenos; macedónicos; romanos; árabes; se alzan para saludar marítimamente al joven mariscal de las Arenas Ardientes, que devuelve a estas tierras abrumadas de milenios, su interrumpido destino de campo de batalla del mundo.

Creación en Italia de una Legión árabe

Roma. — Ha despertado fuerte eco entre los millares de árabes, residentes en Italia la idea de constituir una Legión Árabe para luchar contra los ingleses en África septentrional. Numerosos hombres, en su mayoría estudiantes, se alistan como voluntarios en la Legión en todas las ciudades italianas en donde residen árabes pertenecientes a la Organización Nacional Árabe y la Asociación de Residentes Árabes de Italia.

La idea ha prendido también en otros países europeos. Diariamente llegan a la Organización central de Roma cartas procedentes de Hungría, Rumanía, Bulgaria y Grecia, pidiendo detalles y expresando el mayor entusiasmo para inscribirse en la Legión; se alistan muy prácticamente irakenses, sirios, palestinos y egipcios.

Como es natural, los recientes triunfos del Eje han elevado el fervor patriótico entre los árabes residentes en Europa y han contribuido en gran escala a fomentar la idea de la Legión Árabe. En Italia se discuten apasionadamente los problemas relacionados con la fundación de tal unidad. En primer lugar se plantea el de la personalidad que ha de mandarla, citándose diversos nombres, sin que todavía se haya hecho público el designado. Se espera que en los próximos días llegará a Roma destacadas personalidades del mundo árabe para estudiar todos los problemas relacionados con la Legión, uniforme, equipo, etc. Se afirma que las nuevas tropas vestirán uniformes adecuados a las condiciones climatológicas de Egipto, que recuerden por el corte y color a los que se llevaron en los Estados árabes a cuyo servicio estuvieron adscritos. También debe resolverse la cuestión de la bandera o insignia.

Se han inscrito como voluntarios personalidades que desempeñan puestos importantes, por lo que en varios casos se ha pedido que no abandonen su cargo y retiren su inscripción de la lista de voluntarios, pero la mayoría de ellos han rehusado hacerlo pues se ven arrastrados por la general corriente de entusiasmo.

El Comité de Trabajo del Congreso hindú adopta la política anti-británica bajo la dirección de Ghandi

Shangai. — El Comité de Trabajo del Congreso de la nación hindú ha decidido adoptar la política anti-británica bajo la dirección del mahatma Ghandi.

La decisión tendrá que ratificarse por la Asamblea anual del Congreso, a menos que de aquí a entonces no se modifique la actitud de los ingleses hacia la India.

Un transporte con carros hundido por los italianos

Roma. — Un barco enemigo de cinco mil toneladas que transportaba carros blindados, fué hundido, según anuncia la agencia Stefani, como complemento al comunicado militar italiano del 10 de julio.

En la tarde del 9 de julio, entre Haifa y Jaffa, aviones torpederos italianos divisaron un vapor escoltado por un crucero auxiliar, un contratorpedero y un cañonero. A pesar del fuego nutrido de estos barcos, los aviones lanzaron el ataque. Uno de ellos arrojó un torpedo desde menos de 600 metros de distancia y el proyectil alcanzó de lleno al barco de transporte que se hundió en pocos momentos.

Los tripulantes de la aeronave italiana pudieron observar sobre la cubierta del buque que se hundía, numerosos carros de asalto.

La formación italiana regresó a su base sin novedad.

El Comité de Trabajo del Congreso hindú adopta la política anti-británica bajo la dirección de Ghandi

Shangai. — El Comité de Trabajo del Congreso de la nación hindú ha decidido adoptar la política anti-británica bajo la dirección del mahatma Ghandi.

La decisión tendrá que ratificarse por la Asamblea anual del Congreso, a menos que de aquí a entonces no se modifique la actitud de los ingleses hacia la India.

Un transporte con carros hundido por los italianos

Roma. — Un barco enemigo de cinco mil toneladas que transportaba carros blindados, fué hundido, según anuncia la agencia Stefani, como complemento al comunicado militar italiano del 10 de julio.

En la tarde del 9 de julio, entre Haifa y Jaffa, aviones torpederos italianos divisaron un vapor escoltado por un crucero auxiliar, un contratorpedero y un cañonero. A pesar del fuego nutrido de estos barcos, los aviones lanzaron el ataque. Uno de ellos arrojó un torpedo desde menos de 600 metros de distancia y el proyectil alcanzó de lleno al barco de transporte que se hundió en pocos momentos.

Información de última hora

La guerra en Rusia
En el sector de Reschew, al O. de Moscú,
las tropas del Reich han obtenido
nuevos éxitos

LOS TECNICOS ESTIMAN QUE LOS OBJETIVOS PERSEGUIDOS POR EL MANDO ALEMAN SE ALCANZARAN EN EL CURSO DEL AÑO ACTUAL

Duros ataques de la aviación alemana contra las líneas ferroviarias soviéticas del sector del Don

Berlín. — Las operaciones defensivas victoriosamente llevadas a cabo por las tropas alemanas en los sectores N. y N-O de Orel han contribuido poderosamente a debilitar las fuerzas de ataque del enemigo, según comunican centros militares de esta capital. En los combates librados el 11 de Julio, las tropas del Reich, eficazmente apoyadas por la aviación, han ocasionado grandes pérdidas a los soviets en hombres y material de guerra que sus ataques de ayer no han podido reemplazar sino con fuerzas más reducidas y de potencia ofensiva inferior. Las tropas alemanas, por el contrario —siguen diciendo los círculos militares de esta capital—, han logrado en un contraataque recobrar una localidad que el enemigo ocupó por corto tiempo y han restablecido así la antigua línea.

Los bolcheviques pretendieron ayer avanzar sobre las posiciones alemanas utilizando fuerzas de infantería y formaciones de carros blindados, pero, descubriendo el intento enemigo por la aviación alemana de reconocimiento, los soviets fueron sin demora atacados por los aparatos de combate y en picado alemán que actuaron en oleadas sucesivas y alcanzaron de lleno con sus bombas las concentraciones del enemigo, que hubo de parar en seco, sufriendo una vez más la pérdida de gran número de hombres y carros blindados. Los carros y cañones aniquilados fueron más de 60 y volaron además varios depósitos de municiones y camiones cargados con material de guerra.

En el sector de Reschew —declaran igualmente los círculos

Un nuevo acuerdo comercial entre Bulgaria y Hungría

Budapest. — Ha sido firmado un nuevo acuerdo comercial entre Bulgaria y Hungría. Este acuerdo sustituye al concluido en Abril de 1937, que fue prorrogado anualmente hasta que se formalizó el nuevo acuerdo. Este prevé un aumento en el intercambio comercial entre los dos países. EFE

La fiesta nacional de Francia

Tampoco este año habrá festejos populares

Vichy. — El día 14 de Julio se celebrará fiesta nacional, como en años anteriores, pero no habrá festejos populares. EFE

DE EXTREMO ORIENTE

Los japoneses han ocupado en China Ben-cho

En los círculos autorizados de Shangai se declara que no habrá este año conflicto armado nipo-ruso

Tokio. — El gran cuartel general imperial comunica la ocupación de Ben-cho en cinco días de operaciones en las que ha tomado parte activa la flota nipona.

Las fuerzas de Chang Kai Shek Chungking. — Las fuerzas de Chang Kai Sek han ocupado varios puntos estratégicos.

Los japoneses se retiran hacia Nanchang, capital de Kiangsi.

Las relaciones entre la URSS y el Japón

Shangai. — En los círculos autorizados se declara que no habrá este año conflicto armado nipo ruso, no sólo porque es demasiado tarde para emprender una gran ofensiva en el Asia

militares alemanas, el ataque de las tropas del Reich se ha visto coronado con nuevos éxitos. Los bolcheviques cercados no oponen ya resistencia apreciable al ataque concéntrico iniciado contra ellos el día 10. Se les han hecho muchos prisioneros y han sido ineficaces los desesperados intentos de rotura del cerco efectuados por algunos destacamentos.

Los aviones de combate y en picado alemanes han apoyado ayer la lucha contra esas fuerzas enemigas cercadas y han bombardeado con toda eficacia las localidades aisladas en que tales fuerzas se encontraban y les han infligido cuantiosas bajas, estrechando su cerco cada vez más.

En combates aéreos durante la jornada de ayer sobre los sectores de Orel y Reschew, fueron derribados 16 aparatos soviéticos.

LA ACTUACION DE LA AVIACION ALEMANA

Berlín. — Los aviones alemanes de destrucción han asestado un golpe eficaz a los servicios bolcheviques de refuerzo en la batalla del sector del Don, según manifiestan los centros militares germanos.

Una escuadrilla de destructores del tipo "Messerschmidt" atacó con bombas y fuego de ametralladora una importante línea férrea de la que fueron arrancados rieles, resultando averiada una locomotora y 14 vagones de mercancías.

Las líneas ferroviarias en cuestión se encuentran completamente inutilizadas. Nueve trenes cargados de material de guerra carbuntes quedaron detenidos por tal motivo sin poder retroceder, ya que la vía había sido también averiada a sus espaldas, cayeron indemnes en manos de la infantería alemana que avanzaba.

DICE EL REDACTOR MILITAR DE LA D.N.B.

Berlín. — El redactor militar de la Agencia D.N.B. hace notar el hecho de que el Alto Mando alemán utilizó, por primera vez

Un nuevo carro de combate alemán

Ni el barro ni los obstáculos puestos por el enemigo detienen al carro de nuevo tipo

Roma. — En los combates del frente del Don ha hecho su aparición un nuevo carro alemán, que ha facilitado las maniobras del Mariscal Von Bock, según declara el enviado especial del diario "Popolo di Roma" en el frente oriental.

Dicho corresponsal hace resaltar que las dificultades surgidas a consecuencia del barro y pantanos que el pasado año se presentaron a la infantería alemana

desde la campaña de Francia, la expresión de que "continúa incesantemente la persecución del enemigo", al referirse a las operaciones en el sector de Kursk, en Jarkow y en el Don.

"Esto —dice— indica la catástrofe que aguarda a los ejércitos de Timoschenko. La presión de las tropas alemanas y aliadas del N. y hacia el S., en una extensión de 500 kilómetros.

Los informes de los mandos alemanes dan la impresión de que se desencadenó una gran ofensiva en este año decisivo para la guerra, ofensiva que no puede preverse cuándo se detendrá.

Los técnicos estiman que los objetivos perseguidos por el Alto Mando alemán se alcanzarán en el curso del actual año de 1942.

La radio de Moscú lanza gritos de desesperación, al pedir al pueblo ruso que no crea las noticias sobre las victorias alemanas. Esto equivale a una crisis de confianza, producida en las propias filas."

COMENTARIOS ALEMANES AL PENULTIMO COMUNICADO DE GUERRA

Berlín. — Al comentar el último comunicado alemán, los centros oficiales sacan las conclusiones siguientes:

1.º Logróse sorprender al enemigo, a pesar de que la ofensiva fue anunciada y comenzada más tarde de lo que el enemigo esperaba.

2.º La verdadera ofensiva ha sido preparada sobre principios técnicos y estratégicos completamente nuevos.

3.º El Mando alemán consiguió deshacer los planes del enemigo especialmente en lo que se refiere a los proyectos de Timoschenko de realizar una retirada ordenada.

4.º El hecho de que el río Don haya sido alcanzado en una longitud de 350 kilómetros demuestra que ha sido ocupada gran extensión territorial y que las nuevas bases de partida se encuentran a disposición de las fuerzas alemanas para emprender futuras operaciones. EFE

no obstante el empleo de camiones para seguir a las columnas motorizadas, han desaparecido ahora con los nuevos carros del Reich.

Los nuevos vehículos transportan sin dificultades, con toda rapidez, fuerzas importantes que limpian el terreno e impiden al enemigo rehacerse y llevar refuerzos. El periodista añade que el carro de nuevo tipo es de forma casi ovoidal, y va a bastante altura sobre el suelo. Nada detiene tales carros, ni el barro ni los obstáculos puestos por el enemigo. Un día tras otro han hecho recorridos en condiciones muy difíciles.

Hay que tener en cuenta que hasta ahora el barro era uno de los mayores enemigos y en esta campaña las tropas de Von Bock con los nuevos carros han pasado por terrenos empantanados, por la nieve y por el polvo, obstáculos que no han podido detener el avance alemán.

El periodista italiano se refiere después a las minas sembradas con arte diabólico por los bolcheviques en los sitios más imprevistos y con abundancia tal que hubiera podido creerse que durante años se habían dedicado millones de hombres a colocarlas. Tales minas no han sido tampoco obstáculos para el avance alemán. EFE

El periodista italiano se refiere después a las minas sembradas con arte diabólico por los bolcheviques en los sitios más imprevistos y con abundancia tal que hubiera podido creerse que durante años se habían dedicado millones de hombres a colocarlas. Tales minas no han sido tampoco obstáculos para el avance alemán. EFE

Las tropas norteamericanas que hay en Port Moresby en Australia. Así lo anuncia el Departamento de Guerra de Estados Unidos. EFE

MUTUA BALEAR
 Seguro de Incendios
 Seguro de Accidentes
 Seguro Patronal
 Seguro de Enfermedades
 Seguro de Responsabilidad Civil.
 VIA ROMA, 43 Tel. 2803

LOS COMUNICADOS DE GUERRA DE AYER
Los submarinos alemanes han hundido en el Atlántico otros 18 mercantes enemigos

En el curso de la jornada última los soviets perdieron 74 aparatos. — Nuevo bombardeo de las bases de Malta

Dos destructores británicos han sido hundidos por la aviación germana a lo largo de la costa inglesa

LOS ALEMANES
 Berlín. — Comunicado extraordinario del domingo: "Submarinos alemanes han hundido en el Atlántico y en aguas norteamericanas 18 buques mercantes enemigos que desplazaban en total 116.000 toneladas. Otro buque mercante de 7.000 toneladas resultó averiado por un torpedo y tres más incendiados por la artillería. De este modo el arma submarina alemana ha hundido desde el 1 de julio 34 buques mercan-

tes enemigos con un total de 225.900 toneladas en el Atlántico, Mar Caribe, Océano Glacial Ártico y Mediterráneo y ha infligido de nuevo con ello graves pérdidas a las fuerzas enemigas en todos los frentes".

Berlín. — Comunicado alemán del domingo: "En el sector sur del frente oriental, columnas rápidas y destacamentos móviles de las divisiones de infantería persiguen sin cesar el enemigo que se retira. Las resistencias locales han sido vencidas.

En Rostov, lo mismo que en varios puertos de la costa del Cáucaso, han sido bombardeados por la Luftwaffe los objetivos militares. Los ataques enemigos al noroeste de Voronej han resultado ineficaces. En colaboración con la aviación fueron destruidos en estos combates 63 carros enemigos. En la zona del Norte y noroeste de Orel el enemigo ha repetido los ataques con importantes fuerzas de infantería y carros. Estos ataques han sido rechazados y el enemigo ha sufrido graves pérdidas.

En el sector de Wolchov los ataques enemigos han fracasado con graves pérdidas. En el curso de la jornada la aviación soviética perdió 76 aparatos ingleses.

En Egipto continúan los duros combates alrededor de la posición de El Alamein. Escuadrillas de aviones de bombardeo y en picado atacaron las posiciones británicas y las columnas motorizadas con bombas de calibre pesado y superpesado. El enemigo sufrió serios importuntes. En el curso de combates aéreos los cazas alemanes e italianos derribaron 14 aparatos enemigos. En la isla de Malta han sido bombardeadas bases aéreas británicas.

A lo largo de la costa meridional inglesa aparatos ligeros de combate alemanes hundieron dos destructores que navegaban en una formación de buques enemigos. En el curso de la noche última la Luftwaffe atacó objetivos de la costa inglesa con bombas de grueso calibre. En el canal de San Jorge un barco mercante.

(Continúa en la página tercera)

Un artículo que llama la atención en toda América

En él se favorece la tesis de las grandes potencias a costa de las pequeñas

El articulista concede a Alemania e Italia gran parte del continente africano y a Italia, además, toda la costa adriática

Guatemala. — El profesor de Geografía Universal de la Universidad de Columbia publicó en una revista norteamericana un artículo favoreciendo la tesis de las grandes potencias a costa de las pequeñas.

El articulista concede a Alemania e Italia gran parte del continente africano; a Italia, especialmente, toda la costa del Mar Adriático.

Borra a Suiza del mapa. Inglaterra y Holanda forman un Estado. Deja incólume a España. El artículo llama poderosamente la atención de toda América.

La revista se reparte profusamente con la indicación de "Léase la página catorce", donde figura el artículo. La nota va dirigida a todos los escritores, periodistas y personalidades americanas, con el evidente objeto de que no pase inadvertido el trabajo en cuestión. EFE

Más buques suecos torpedeados

Declaraciones del Ministerio de Negocios Extranjeros de Suecia sobre el torpedeamiento de barcos suecos por submarinos soviéticos

Estocolmo. — Un gran barco sueco ha sido torpedeado en aguas territoriales de Suecia, frente a Kinsgrundet. El barco iba escoltado. Se debe tratar de la motonave "Ullea", de 5.600 toneladas. El navío se hundió inmediatamente. Todavía no se conocen los detalles del hecho.

Estocolmo. — Se cree que otro vapor corrió la misma suerte que el anterior.

Estocolmo. — Después de los mentis rusos a las informaciones sobre el torpedeamiento de barcos suecos por submarinos soviéticos, el Ministerio de Negocios Extranjeros de Suecia ha declarado:

"Se sabe que determinado número de sumergibles soviéticos forzaron la barrera de minas de Kronstadt a mediados de Junio último.

Oficialmente se hace saber, de fuente bolchevique, que los submarinos operaban en el Báltico.

Las investigaciones realizadas prueban que los torpedos que hundieron a los buques suecos llevaban inscripciones rusas. Se encuentran en curso negociaciones para evitar la repetición de tales agresiones. Ya se reforzaron las medidas de protección para los navios nacionales." EFE



En esta fotografía se ven reunidos a los tres grandes jefes del Eje en Africa. De izquierda a derecha, el mariscal Rommel, el mariscal Cavalleiro y el general Bastico.

LA LUCHA EN EGIPTO
Las fuerzas del Eje dominan la pista desde El Alamein a El Kantara

Aviones adversarios efectuaron una incursión sobre Haifa (Palestina)

Roma. — A consecuencia de las recientes operaciones en el sector de El Alamein, en Egipto, las fuerzas del Eje dominan la pista que va desde El Alamein hasta El Kantara.

Un telegrama del Duce al Gran Mufti.

Roma. — El Duce de Italia y el Gran Mufti de Jerusalem han cambiado telegramas de mutua felicitación por los éxitos que alcanzaron las tropas del Eje en el Africa del Norte.

Las tropas australianas que luchan en Egipto.

Camberra. — Las fuerzas imperiales australianas entraron

en combate en la batalla de Egipto, ha declarado el primer Ministro, Curtin. "Estas tropas —añadió— estaban estacionadas en el Oriente medio y han sido enviadas para reorganizar el octavo Ejército británico. Constan de soldados que tienen muchas experiencias por haber intervenido ya en otras operaciones".

Aviones enemigos sobre Haifa. — Los aviones enemigos han efectuado una incursión sobre esta ciudad.

Los aparatos fueron rechazados por el tiro de los antiaéreos. EFE

Ha sido establecido en Inglaterra un aeródromo norteamericano

Acuerdos del Congreso interamericano económico-financiero. — Otro buque mercante torpedeado

Londres. — Ha sido establecido un aeródromo norteamericano en Inglaterra, anuncia el Cuartel General del Ejército de los Estados Unidos, para la realización de operaciones en Europa.

El personal del aeródromo está integrado exclusivamente por norteamericanos. Su flota aérea está constituida por bombarderos ligeros tipo "Boston" y por fortalezas volantes. EFE

Washington. — Las 21 naciones que concurren al Congreso interamericano económico-financiero han aprobado, en sesión plenaria, una serie de medidas encaminadas a evitar ingerencias de las potencias del Eje en la vida económica y financiera de América. EFE

Washington. — Ha sido torpedeado, frente a la costa del Atlántico, un buque mercante de tonelaje medio. EFE

Al cerrar
Los japoneses han ocupado Wentchow y islas Futu

Después de accidente viaje, llegan a Tolón cedentes de Madag el submarino "Glorio" el aviso "D'Iberville" ambos de la flota fra

Nuevas restricciones en el consumo de la gasolina Portugal

Tokio. — El cuartel comunica la ocupación por las fuerzas japonesas de Wentchow, llevada a cabo después de cinco días de combates.

Ha tomado parte importante en éstas la flota nipona.

Chungking. — Las japonesas atacan con seguridad, protegidas por fuertes de guerra, la ciudad Fucheu, según comunicó el Cuartel general chino. Añade el cuartel que el buque que las islas Futu ocupadas por los japoneses.

LLEGADA DE BUQUES FRANCESA

Vichy. — Han llegado al puerto de Tolón, después de un accidentado viaje, los buques de Madagascar, el submarino "Glorioso" y el aviso "D'Iberville", pertenecientes a la flota francesa.

Los buques fueron recibidos con entusiasmo. El almirante Darlan, jefe de las fuerzas armadas francesas, estuvo presente en el momento de la llegada de ambos buques.

NUEVAS RESTRICCIONES EN PORTUGAL

Lisboa. — A consecuencia de las dificultades de visionamiento de gas, se ha dispuesto que, sucesivo, sólo circulen automóviles de los tipos de utilidad pública.

PARA EL ENVÍO DE TRABAJADORES DE CESES A ALEMANIA. Vichy. — Los jefes de los Sindicatos de Francia, Bélgica y Argelia han acordado una entrevista con el Presidente del Consejo de Ministros, Laval, para discutir las condiciones otorgadas a los trabajadores franceses para ir a Alemania.

TRIPULANTES DEL BUQUE "MIRANDELA" POR TORPEDEADO. Lisboa. — El buque "Mirandela" ha recogido los restos del vapor "Prolyphelus", desbaratado en Nueva York.

POLICIA AGRAVADA. Vichy. — Dos policías custodiaban en el tren a los delincuentes franceses por uno de ellos se cayó de la nave de afeitar, gravemente.

El otro policía disparó al delincuente agresor.

Pilar Primo de Rivera regresó a Madrid

Medina del Campo. — Legada Nacional de la Femenina, Pilar Primo de Rivera, acompañada de la Sra. Sira Mantelo, emprendió el regreso a Madrid después de permanecer en la localidad dos días, en inspección a la instalación de la Escuela de Mandos de la Mota.

COMPRO Y CAMBIO
 toda clase de máquinas, ser, radios, gramófonos, etc.

Casa Morell, máquinas, ser, radio y electricidad. Juanot Colom, núm. 27.

El aumento del precio del carbón y de la leña

Como consecuencia de la actual carestía de Transportes, se autoriza un aumento transitorio en los combustibles vegetales...

Table with columns: Clase de combustible, Precio al productor, Beneficio al detallista, Venta al público. Rows include Carbón de pino, Carbón de varios, Carbón de encina, Leñas de pino, Leñas de varios, Leñas de olivo.

NOTA: Los precios al productor, se entienden, puestos los combustibles en almacén o serrería de Palma. Se autoriza a las carbonerías, y para servir a domicilio de sus clientes...

INFORMACION LOCAL

Gobierno Civil

REUNION DE LA JUNTA DE CARBURANTES

Ayer mañana, bajo la presidencia del Excmo. Sr. Gobernador, se reunió la Junta de Carburantes Líquidos...

Delegación Provincial de Educación Popular de Baleares

Emisión dedicada a la Virgen del Carmen

Como acto de pletisía a la Virgen del Carmen, Patrona de la Marina Española, y al mismo tiempo como homenaje a los hombres de mar...

Boletín religioso

JUEVES, DIA 16 Nuestra Señora del Carmen (Jubileo en las iglesias carmelitanas)

Concluyen en las Teresas en honor de la Virgen del Carmen, Fiesta principal. A las 6 empiezan las misas rezadas que seguirán cada media hora...

La semilla de soja como alimento reactivo

En la sesión celebrada por la Real Academia de Medicina y Cirugía de Palma de Mallorca en 10 del actual...

Festividad de la Virgen del Carmen

TERCIO DE INFANTERIA DE MARINA DE BALEARES Mañana, día 16: A las ocho, en la iglesia de la Concepción...

Cortinas contra las moscas

Se fabrican todas medidas Bazar Eléctrico - Sindicato 149 - Teléfono 1825

TEATRO LIRICO

Viernes, 17 de Julio A las 10 noche

Extraordinaria función teatral con motivo de la FIESTA DE LA EXALTACION DEL TRABAJO

Molinos de viento y La del manajo de rosas

por la Agrupación Artística de "Educación y Descanso,"

Butaca con entrada: 2 pesetas Entrada general: 0'50 pta

COMUNICADOS DE GUERRA

EL ALEMAN

Berlin. — "En el sector meridional del frente Este, la línea de ataque alemana ha sido ampliada hacia el S. Han sido ocupadas posiciones enemigas defendidas tenazmente, y ha proseguido la persecución del adversario."

Nuestras fuerzas motorizadas han penetrado profundamente en el campo soviético y han derrotado a las columnas de los ejércitos en retirada.

Se han efectuado con gran eficacia ataques aéreos contra el adversario, que se repliega, obteniéndose impactos amigaladores.

Al NO de Woronesch nuestras formaciones blindadas han cercado a un grupo de fuerzas enemigas en rápido ataque.

En el sector central han sido rechazados varios ataques locales del adversario y anulados los preparativos de ataque de los soviets.

Ha sido capturado en el lugar donde se encontraba oculto el General soviético de división jefe del 2.º ejército soviético Wlasow, en el curso de las operaciones de limpieza realizadas en la región de Wolchow.

En Egipto únicamente ha habido luchas de carácter local en la región de El-Alamein. En combates aéreos o por la acción de la D.C.A. los británicos han perdido 12 aviones.

A lo largo del litoral de Palestina, los submarinos alemanes lanzaron dos torpedos contra un petrolero que navegaba en un convoy fuertemente protegido.

Las bases de Malta han sido bombardeadas incesantemente por aparatos alemanes e italianos.

Marina interpretará los "Kirie" el "Credo" gregorianos. A las 12, comida presidida por el Excmo. señor Almirante de la Base y Autoridades de Infantería de Marina.

Día 17: Festival gimnástico-deportivo en el campo del "C. D. Mallorca" a las 18.

Consistirá en un partido de fútbol entre los equipos de Artillería y de Infantería de Marina, disputándose una valiosa y artística copa.

2. Tabla de educación física, efectuada por los reclutas del campamento del 42.

3. Tracción de cuerda. 4. Carreras de 100 m. lisos y elevos 4 x 100 metros. 5. Castillos humanos.

De viaje En el vapor "Rey Jaime I" salieron anteayer para la Península, con el objeto de visitar varias poblaciones, nuestro querido amigo el Interventor en Baleares del Instituto Nacional de Previsión, don Angel Barahona Bermejo, y su distinguida esposa.

Natalicio El hogar de nuestro amigo el Capitán de Infantería don Mateo Jaime y doña Margarita Roselló, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña.

Personalidades En las oposiciones a Notarías celebradas últimamente en Mallorca ha obtenido plaza con enviable puntuación y en primera posición el distinguido joven de la Puebla don Bartolomé Torres. Reciba la más cordial y efusiva felicitación extensiva a sus padres, el culto abogado don Rafael y doña Catalina Serra.

De viaje Con el fin de asistir a la inauguración solemne de la Agencia que el Instituto Nacional de Previsión, tiene establecida en Mahón, salió anoche para la vecina isla el Delegado en Baleares de dicho Organismo Rdo. señor don Bartolomé Quetglas Gayá, haciéndose cargo accidentalmente de la Delegación de esta Provincia el Jefe de los Servicios de Subsidios Familiares, nuestro amigo don Pedro Miró Santamaría.

Anoche salieron para Mahón en el vapor correo, el Arquitecto don Carlos Garau Tornabell, don José de Olives Feltu y don Francisco Cabanellas Coll.

Esta mañana, en el vapor "Rey Jaime I" han llegado procedentes de Barcelona don Juan Soler, don Francisco Sintés, don Jaime Font Martorell y esposa; don Bartolomé Ginard; el primer teniente de Alcalde del Ayuntamiento de Barcelona, don José Ribas; el empresario de la plaza de toros don Antonio Bonnin, con su representante don Gabriel Ferrá y don Pedro Estrany Rotger.

En el mismo buque ha llegado el Inspector del Cuerpo de Ingenieros de Obras Públicas don Narciso Amigó y esposa.

También ha llegado, procedente de Barcelona el diestro Joaquín Caldentey Salaverry.

EL ITALIANO

Roma. — "En el frente egipcio los ataques de los destacamentos italianos han obtenido excelentes resultados, capturándose numerosos prisioneros entre ellos un jefe de batallón."

También continúa la intensa actividad aérea derribando los cazas alemanes a 9 "Spitfire" y los nuestros un tetramotor tipo "Liberator". Otros dos aparatos británicos cayeron en el mar al lanzados por los disparos de la D.C.A. en Tobruk, donde la incursión enemiga ocasionó la muerte de algunos árabes y escasos daños.

La D.C.A. de Bengasi destruyó un aparato adversario, elevándose así a 12 el total de aparatos derribados.

El aeropuerto de Venezia (Malta) fué atacado por formaciones de bombarderos.

En el curso de algunas acciones, la aviación inglesa perdió 5 aviones derribados por cazas italianos y 2 por alemanes; 6 de nuestros aviones no han regresado a sus bases de operaciones estos dos últimos días."

LOS INGLESES El Cairo. — "En el sector septentrional nuestras fuerzas rechazaron los ataques de carros e infantería motorizada."

En el sector meridional nuestras tropas libraron combates con el enemigo.

Señalase cierta intensificación de la actividad aérea sobre la zona de batalla.

Nuestros cazas y bombarderos atacaron los campos de aviación de la región de El-Daba, una columna de carros y una gran concentración de vehículos. Todos los ataques resultaron eficaces: fueron destruidos varios carros y seis aparatos enemigos por lo menos a más de otros aviones en el suelo.

Durante los ataques contra Malta nuestros cazas derribaron ayer cinco aviones adversarios y causaron averías a otros varios.

Hemos perdido un aparato en todas estas operaciones."

Melbourne. — "La actividad aérea en todos los sectores se limitó a servicios de reconocimiento."

Ha fallecido Sánchez de Toca

Madrid. — A los 89 años de edad, y después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición episcopal, ha fallecido en el cercano pueblo de Pozuelo de Alarcón, don Joaquín Sánchez de Toca y Calvo, ex presidente del Consejo de ministros, ex presidente del Senado, ex alcalde de Madrid, presidente honorario de la Academia de Ciencias Morales y Políticas y de la Real de Jurisprudencia.

El día 18, a las once de la mañana, en la iglesia de Nuestra Señora de la Concepción, se celebrarán funerales por el eterno descanso de su alma.

La India e Inglaterra están ya en guerra

Commemoración del 14 de Julio en Francia Bangkok. — La India se encuentra definitivamente e irrevocablemente en estado de guerra con Inglaterra, durante un día, ha declarado el portavoz de la lucha por la independencia india, curso pronunciado por radio.

Añadió que Ghandi se ha hecho cargo de la dirección de la política india y que la India espera con atención febril las decisiones adoptadas en Warda.

Indudablemente, añadió el portavoz, la respuesta de todos los nacionalistas indios de dentro y fuera del país, causará admiración al mundo entero.

Todos los nacionalistas estamos dispuestos a participar sin reservas en este último combate por la liberación de la India.

Clermont Ferrand. — La fiesta del 14 de julio se ha celebrado en la zona libre de Francia e imperio con actos conmemorativos de los muertos en la guerra.

No hubo festejos populares, debido a las circunstancias.

En Vichy se depositó una corona de flores ante el monumento a los muertos, en presencia del Mariscal Petain, así como del Presidente Laval y de los miembros del Gobierno.

El Mariscal pasó revista después a las tropas.

NECESITO LOCAL

centrico Pagaré traspaso, Diríjese J. A. Hotel Continental.

SE VENDE

Huertecito, cerca Palma; hay molino, estanque y todo poblado de árboles frutales. Informará: José Cladera Juliá, apoderado de Clases Pasivas.

Torrélla, 5 entlo. — Palma.

Jornadas de estudio de los Capellanes del Frente de Juventudes

Se celebran en El Escorial, presididas por el Obispo de Madrid-Acalá

San Lorenzo de El Escorial. — Se celebran en el Monasterio de El Escorial las jornadas de estudio de los capellanes del Frente de Juventudes, organizadas por la asesoría de Religión y Moral, con asistencia de cincuenta sacerdotes. Las capellanías provinciales de todas las provincias de España, a fin de lograr la formación espiritual de todos los afiliados.

Las sesiones son presididas por el Doctor Elio Garay, Obispo de Madrid-Acalá y Asesor de Religión y Moral del Frente de Juventudes.

El próximo día 15 se celebrará la sesión de clausura en la que serán leídas las ponencias y conclusiones.

Con motivo de este cursillo, el Nuncio de S. S. ha enviado su bendición para todos los que participan en dichas jornadas de estudio.

Esta mañana, a las once, se han interrumpido las jornadas, para celebrar un solemne funeral por el alma de José Antonio.

Miñutos antes de comenzar hizo su entrada en la basílica del Monasterio la Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, acompañada del Secretario Nacional del Frente de Juventudes y otras jerarquías.

La presidencia al lado del evangelio la ocupó el Doctor Elio Garay, teniendo a su derecha e izquierda respectivamente al prior del Monasterio y el párroco de la localidad, Oñcio el Padre Ortiz, ayudado por dos agustinos. Actuó de maestro de ceremonias el Padre Justo de Urbel, la capilla de los agustinos interpretó la misa de requiem de Perosi.

Daban guardia al túmulo una escuadra de cadetes del campamento Santa María.

Terminado el funeral, el Obispo de Madrid-Acalá rezó un responso.

Finalmente, en el Patio de los Reyes, todos los asistentes cantaron el Cara al Sol, dándose los gritos de ritual.

El Instituto de formación profesional obrera más importante de Europa será construido en Madrid. — La primera piedra, el 18 de Julio

Madrid. — El próximo día 18 de Julio se efectuará la colocación de la primera piedra de la institución de formación profesional obrera más importante de Europa, calculada para subvenir a las necesidades de cuantos nuevos oficiales jóvenes necesita Madrid en todos los oficios del hierro y de metal, incluso motorización, electricidad, madera y artes gráficas, es decir, en suma de unos 800 a 1.000 en régimen de promociones anuales.

Se procederá a la restauración de una serie de doce pabellones hoy medio derruidos que constituirán el antiguo Asilo de la Paloma y que por designación del Caudillo serán ampliados. Las grandes naves intermedias se destinarán a cumplir en el futuro la alta misión de formar profesionalmente a las juventudes de Madrid.

Está situada la institución en los altos de la Dehesa de la Villa y la extensión del terreno es de 100.000 metros cuadrados.

CICLISMO

Julián Berrendero sigue en cabeza

Oviedo. — El francés Thietard ha ganado la etapa Gijón-Oviedo en dos horas veinticinco minutos, cincuenta y siete segundos, a diez minutos del pelotón en el que entraron en primer lugar Camilla, Olmos, Jabardo y Camellini.

A las diez y media se ha dado la salida para la etapa Oviedo-Salamanca.

Oviedo. — En la tarde de hoy se ha celebrado la 14 etapa de la vuelta ciclista a España. El recorrido era de 112 kilómetros, entre Oviedo y Lugo. A la meta llegaron 16 corredores en pelotón, triunfando el español Delio Rodríguez en el tiempo de 4 horas, 32 minutos 10 segundos.

No ha habido variación en la clasificación general. Mañana miércoles se correrá la etapa Lugo-La Coruña con una distancia de 219 kilómetros.

NAUTICAS

Programa de la próxima regata "Crucero Baleares"

El viernes día 17 saldrán de Barcelona los yates, llegando probablemente el sábado a Palma.

Domingo día 19.—A las 11 tendrá lugar la primera prueba de "Snipes", en la bahía de Palma.

A las 13'30 en el edificio del Real Club de Regatas, aperitivo de honor a los concursantes.

Regata al triángulo mar yates de crucero en nuestra bahía. Salida a las 17 horas frente al torreón de señales de la Base Naval. El recorrido—un triángulo—será de 7 millas.

El handicap que se dará a los yates se calculará de acuerdo con el tiempo real invertido por cada uno de ellos en la Regata Barcelona-Palma.

A las 22 horas, festival de Natividad y verbena en el Club Natación Palma, en honor de los señores concursantes a las Regatas.

Lunes 20.—Segunda prueba Regatas "Snipes". A las 22 horas gran verbena organizada por el Club de Regatas con cena a la Americana.

Martes día 21.—Salida de los yates de Palma a las 12 horas con probable llegada a Formentor el miércoles 22.

Jueves 23.—Los yates se trasladarán a Pollensa. Allí habrá carreras de "Snipes" y de "Chinchorros" a vela.

A las 17 horas del mismo día 23, se correrá en el interior de la bahía de Pollensa una regata a vela cuya distancia será de 6 millas.

Verbena organizada por la Base Aero Naval de Pollensa en el Hotel Miramar.

Viernes 24.—Los yates se dirigirán a Formentor donde se celebrarán también diferentes regatas. En el Hotel del mismo nombre habrá varios festejos.

Y se dará fin a la Regata Crucero Baleares regresando los yates a Barcelona.

Ejercicios de tiro

En los días 16 al 22 del corriente, las baterías de costa de la isla realizarán diversos ejercicios de tiro, los cuales tendrán lugar de las nueve a las once horas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

APERITIVO PARA SEÑORAS

Mandarina

El Alcalde regresó ayer tarde de Madrid

En el correo aéreo regresó ayer tarde de Madrid, el Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta, don José de Oleza y España, el cual como Jefe Provincial de Estadística se desplazó a la capital para asistir a una asamblea de jefes del citado servicio del Ministerio del Trabajo.

Esta mañana el señor de Oleza debía poseerarse nuevamente del cargo.

CICLISMO

Carreras en Campos para cuartas y principiantes

Para el próximo domingo

El próximo domingo, a las seis de la tarde, en el velódromo de Campos del Puerto, se celebrará una interesante reunión ciclista exclusiva para cuartas categorías y principiantes.

El programa será el siguiente: Desfile obligatorio para todos los corredores.

Carrera a 200 vueltas, puntuación cada 5 vueltas. Premios: 150; 125; 100; 75; 50; 35 y 25 pesetas.

Carrera Consolación a 25 vueltas, con puntuación cada 5. Premios: 25; 15; 10 y 5 pesetas.

En esta carrera solo podrán tomar parte los que no tengan premio en la anterior y que hayan terminado dicha carrera.

El Congreso de críticos de arte antiguo, en Venecia

Asistirán Eugenio d'Ors y Francisco Sánchez Cantón

Venecia. — Entre las personalidades extranjeras que participarán en el Congreso de críticos de arte antiguo que se celebrará en esta ciudad, figuran Eugenio d'Ors, secretario del Instituto de España, y Francisco J. Sánchez Cantón, vicerector del Museo del Prado de Madrid.

El Congreso se inaugurará el próximo jueves.

Para Cristales, Espejos y Vidrios de todas clases ORISTALERIA C.A.M.P.F. Fábrica de Espejos Avenida Alejandro Roselló, 118

CITROEN 5 HP sedan vendi 5 cubiertas inmejorables. Obispo Campins, 34.

BUANTES SEÑORA extraviados martes desde Cort a calle Pelaires. Agradecerán devolución: Hostales 35.

VENTA VD. SUS JOYAS objetos de oro y plata y se beneficiará en la Fábrica de Platería Calle Blanquerna, núm. 13. Entrada carretera de Sólar

PAGO BIEN objetos de oro y plata, papeletas de empeño.— Vidriería, 27. 1. a 10 a 1 y de 4 a 8.

"CALZADOS DADOS" Barutera formidable. Existencias enormes. Hoy grandiosa liquidación de un sin fin de modelos última novedad para Señora y niños. — J. Anselmo Clavés, 19.

BANCO HISPANO AMERICANO AVISO

Habiendo de proveerse en esta Sucursal dos plazas de "AUXILIARES EVENTUALES" y una de "ORDENANZA" se advierte a quienes se consideren comprendidos en las condiciones mínimas exigidas, que pueden cursar sus instancias, en el modelo que facilita este Banco, hasta el 21 corrientes mes.

EDADES: Para "AUXILIARES EVENTUALES" más de 16 años y menos de 25. Para "ORDENANZA" más de 23 y menos de 30.

Palma, 13-7-42.